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Exercice n° 1 :

       L’espace [image: image2.png]


 est muni d’un repère orthonormé direct 

      Soit les droites [image: image4.png]x=1-a
A y=1+a ; (@€R), A
—2+3a

; (BER)





1) a)  Montrer que [image: image6.png]


 et [image: image8.png]


 sont deux droites sécantes.

b) Déterminer les coordonnées du point [image: image10.png]


 intersection des droites [image: image12.png]


 et [image: image14.png]


.

2) Montrer qu’une équation cartésienne du plan [image: image16.png]


 contenant [image: image18.png]


 et [image: image20.png]


 est [image: image22.png]3x—3y+2z+4=0




3) Soit  [image: image24.png]x+y=0



.

a) Montrer que [image: image26.png]


 et [image: image28.png]


 sont perpendiculaires.

b) Déterminer une équation paramétrique de leur droite d’intersection [image: image30.png]


. 

4) Soit [image: image32.png]A(1,2,-1)



.

a) Calculer  [image: image34.png]d (A,P)



 et [image: image36.png]d(4,Q)



.

b) En déduire [image: image38.png]d (A,D)



.

c) Retrouver par une autre méthode [image: image40.png]d (A,D)



.  

5) a) Déterminer une équation cartésienne du plan [image: image42.png]Q'



 contenant [image: image44.png]


 et   perpendiculaire à [image: image46.png]


.

b) Déterminer les coordonnées du point [image: image48.png]


 intersection des trois plans [image: image50.png]


, [image: image52.png]


 et [image: image54.png]Q'



.
Exercice n° 2 :
On considère la droite D:
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   et le point A(2,0,-3)

1) Définir la droite D par un point B et un vecteur directeur 
[image: image56.wmf]u

ur


2) a) Vérifier que le point A n'appartient pas à la droite D

b) Donner une représentation paramétrique puis une équation cartésienne du plan P Contenant A et D

     3) Soit [image: image57.png]


  la droite définie par: 
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         a) Montrer que D et [image: image59.png]


 ne sont pas coplanaires 

         b) Donner les coordonnées du point d’intersection de [image: image60.png]


 et P 

Exercice n° 3 :
L’espace ξ est muni d’un repère orthonormé 
[image: image61.wmf])
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.On donne les points A(1,-1,1) B(3,0,0) et C(2,1,3)
1) Montrer qu’il existe un unique plan Q passant par les points A, B et C .

     Donner une équation cartésienne Q 
2) Soit Pm : mx+(m-2)y+(2-m)z+1=0où m est un paramètre réel 

  a) Déterminer le réel m pour que A
[image: image62.wmf]Î

Pm 
  b) Existe-t-il un réel m pour que Pm et Q soient parallèles

3) Montrer que les plans Q et P3 sont sécants selon une droite D que l’on précisera    
Exercice n° 4 :
Dans l’espace rapporté à un repère orthonormé R=
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 on considère les points 
A(
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, 2, -
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) et B(2, 
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1) Trouver une équation du plan Q passant par A et perpendiculaire à la droite (AB)

2) Soit Pm le plan d’équation : x + y + m -3 = 0, où m est paramètre réel.

    a) Montrer que la droite (AB) est parallèle au plan Pm.

    b) Pour quelle valeur de m la droite (AB) est-elle incluse dans le plan Pm ?

    c) Montrer que le plan Pm est perpendiculaire au plan Q

3) Soit A’ et B’ les projetés orthogonaux de A et B sur le plan Pm   

    Déterminer les valeurs de m pour que ABB’A’ soit un carré.

4) On prend m = 2
[image: image68.wmf]3


    a) Calculer la surface du quadrilatère ABB’A’. 

    b) Calculer la distance du point O au plan (ABB’).
Exercice n° 5 :
L’espace étant rapporté à un repère orthonormé 
[image: image69.wmf])
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On considère la famille des plans Pm : (m+1) x + (3-m) y + (5 – 2m) z + 3m -1 = 0. où m est un paramètre réel.

1) Vérifier que les points I(-2,1,0) et J(-1, -6,4) appartiennent à Pm  
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2) En déduire que tous les plans Pm contiennent une droite 
[image: image71.wmf]D

 dont on donnera les

    équations paramétriques

3) Soit le plan Q : x – y – 2z + 3 = 0. 

    a) Déterminer une équation cartésienne du plan Q’ de la famille des plans Pm 

        perpendiculaires à Q. 

    b) Montrer que 
[image: image72.wmf]D

 est incluse dans Q. 

    c) En déduire que  Q’
[image: image73.wmf]Ç
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4) Soit le poins A (1, 2,-1) et D la droite dont une représentation paramétrique est    D:
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    a) Déterminer les coordonnées du point H projeté orthogonal de A sur D

    b) En déduire la distance du point A à la droite D. 
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